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פרויקט שעשו מחנכות שכבה ב' בבית ספר מולדת, בית ספר יסודי בבאר שבע. לקח הרבה מאוד זמן עד שחזרו ללמוד בבאר שבע, היה הרבה מתח ופחד מטילים וממחבלים ומחסור במיגון. הילדים למדו בזום, ואחרי חודש התחילו לחזור במדורג לבית הספר. רק אחרי חודשיים חזרו לשגרה.
כשחזרו לשגרה, המחנכות הרגישו שחשוב לדבר עם הילדים על המצב, הן לא ידעו מה הילדים יודעים בכלל וגם חששו מזה, היה ברור להן שיש פערים בין ילדים שהיו חשופים במשך החודשיים בבית להרבה מידע ובין ילדים שלא דיברו איתם בכלל והסתירו מהם מידע. אבל היה ברור להן שכל הילדים חווים את המציאות הזו ושכדאי לתת לזה מקום בכיתה, דרך פרויקט לימודי ולא רק בשיח רגשי. 
עשו דבר מאוד פשוט – אמרו לילדים שבתקופה הקרובה אנחנו נלמד ונדבר על המלחמה וכל יום נסביר מילה או מושג אחר שקשורים למלחמה. כתבו על הלוח את המלה מלחמה ושאלו את הילדים אלו מילים ומושגים מתקשרים להם למילה הזו. את רשימת המילים שנתנו הילדים הן הפכו לתכנית העבודה.
כל יום הקדישו שעה למושג אחר, היו מדברים עליו ביחד בכיתה ומנסים להסביר אותו, הילדים היו מנדבים מידיעותיהם והמחנכות עזרו לבהר ולסכם, כתבו ביחד הגדרה למושג ותלו על הקיר.
הילדים התרגשו מאוד מהשיחות וחיכו להן,  בשיחות עלו סיפורים וחוויות, ילדים שאלו שאלות מידע ושאלות מהותיות על העולם (האם כל המלחמות מסתיימות? איך נדע שננצח? איך הם עושים הסכם הפסקת אש אם הם לא מדברים?), שיתפו בפחדים ובדברים שמחזקים אותם. המחנכות העידו שהשיחות יצרו אינטימיות בכיתה ובינן לבין הילדים, הן גילו שהילדים יודעים הרבה יותר מכפי שחשבו, שמסתבר שהילדים שומעים גם אם לא מדברים איתם וגם כשמנסים להסתיר מהם.
המחנכות שמרו על הגבולות של השיחה, היו מושגים שהן לא הביאו לשיחה משותפת (חטופים לדוגמא) וכשילד נתן מידע מוגזם הן קטעו אותו והזמינו להמשיך את השיחה על זה איתן לבד בהמשך.
לסיכום הפרויקט כל ילד כתב קטע אישי בו הוא התייחס למושג שהיה לו משמעותי שדיברו עליו או לחוויה הכללית מהשיחות והם הוציאו ספר כיתתי בו הוצגו המושגים שהם הגדירו והקטעים האישיים של כל הילדים.
כל הילדים לקחו חלק בעבודה על הספר, קבוצת ילדים העתיקו יפה את המושגים, קבוצת ילדים קיבלו את המשימה להוסיף איורים, וכולם כתבו קטע אישי.
הילדים היו מאוד גאים בספר שהם הוציאו, ובעיקר זוכרים את תהליך הלמידה כמשמעותי. הם מאוד התבאסו כשהוא הסתיים ורצו להמשיך לדבר על כל מיני מושגים.
בסוף השנה היו הורים ששיתפו את המחנכות שכאשר יש אזעקה או סתם ככה כשהילדים שלהם פוחדים הם מבקשים לקרוא בספר של הכיתה.

